

ОБЩАЯ ПАМЯТЬ СВЯЩЕННА

**Эдвард ЧЕСНОКОВ,
Андрей МОШКОВ**

■ Володин и Сергеенко посетили центр патриотического воспитания в Брестской крепости.

На входе в Брестскую крепость нас встречают... студенты из КНР. Поднебесная держала азиатский флаг Второй мировой от союзников Гитлера - китайцы тоже помнят о той войне и о нелегкой цене Победы.

Через неделю, 22 июня, День памяти и скорби - общий для россиян и белорусов. Именно поэтому первая точка рабочего визита Председателя Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслава Володина в Брест - здесь, в легендарной крепости, первой принял удар врага 84 года назад.

Володин и его коллега, Председатель Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Игорь Сергеенко, проходят сквозь известные всему миру ворота в форме звезды, возлагают цветы к Вечному огню.

Крепость живет не только прошлым, но и будущим - воспитывает подрастающее поколение. В северной части мемориального комплекса с конца прошлого десятилетия в реконструированных корпусах действует уникальный центр патриотического воспитания молодежи.

Причем он имеет статус «союзного» - прожить здесь смену, словно в пионерском лагере,

Вячеслав Володин и Игорь Сергеенко испытывают те же чувства на земле Брестской крепости, что и тысячи наших граждан, приезжающих сюда.



могут мальчики и девочки как из Беларуси, так и из России. Воспитание - комплексное: знакомят с историей Великой Отечественной, развивают физподготовку, учат собирать-разбирать стрелковое оружие военных лет.

- Дали гаду по зубам в 45-м - можем, если понадобится, дать и сейчас, - добродушно говорит ребятам инструктор в исторической форме бойца РККА.

Обмундирование времен войны - тоже важный символ: по словам местных, каждый год на фестивалях реконструкторов сюда правдами и неправдами прорывается молодежь из соседней Литвы - чтобы принять участие в ролевом воссоздании обороны крепости именно на стороне Красной армии.

По словам Вячеслава Володина, у таких проектов (полное название учреждения - «Республиканский образовательно-оздоровительный центр патриотического воспитания молодежи») большое будущее, ведь их преимущество - возможность для детей получать новые знания, соприкасаясь с героической историей наших народов.

■ Ред.) большое будущее, ведь их преимущество - возможность для детей получать новые знания, соприкасаясь с героической историей наших народов.

- Здесь можно совмещать и навыки, и знания, но самое главное здесь - живая история, - подчеркивает Вячеслав Володин. - Значимость проекта в том, что он реализуется в историческом месте - в Брестской крепости.

И еще, добавим от себя, - всегда в пятистах метрах по прямой находится территория вероятного противника, НАТО. Ведь Брест - одна из самых западных точек Союзного государства (не считая Калининградской области).

Так что повестка заседания ПС понятна: защита исторической памяти и дальнейшая синхронизация обеих стран Союзного государства.

«МЫ - ПОТОМКИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ»

■ Вопрос сохранения исторической памяти особенно важен в сегодняшней ситуации, когда России в СВО противостоит, по сути, весь Запад.

Тот самый Запад - прежде всего, конечно, Европа, которая когда-то покорно, практически без сопротивления прогнулась под натиском гитлеровской Германии. А сегодня из кожи вон лезет, чтобы исказить до неузнаваемости итоги Второй мировой, призыв, а то и вовсе зачеркнув подвиг советских солдат, освободивших ее же, Европу, от фашизма.

- Мы видим, - говорит заместитель председателя Комиссии ПС по обороне Андрей Красов, - как на коллективном Западе делают все возможное для того, чтобы переписать страницы Великой Отечественной войны, а где-то просто вытравить эти страницы. Уже и Освенцим освобождала, оказывается, не Красная армия. И победили во Второй мировой вообще США, а Советский Союз оказал всего лишь содействие. И таких попыток исторической трансформации, когда факты бесцеремонно передергиваются, с каждым годом становится все больше и больше.

Но именно мы являемся настоящими потомками победителей. И в России, и в Беларуси не вызывает ни у кого сомнений, что сокрушил на-



t.me/andreykrasov

цизм советский народ. И положил на алтарь этой победы двадцать семь миллионов человеческих жизней. Для наших стран страницы Великой Отечественной войны - это священные страницы. Они пропахли порохом и опалены огнем. На каждой странице боль от потерь. Горечь поражений на начальном этапе. И радость от маленьких сначала побед, которые вылились в итоге в одну Великую победу, восьмидесятилетие которой мы не так давно отметили.

И наша задача как настоящих потомков того поколения, поколения победителей - хранить память о героических свершениях наших отцов и дедов и никому не дать переписать, тем более вырвать эти страницы из священной книги о Великой Отечественной войне. Как это сделать? Прежде всего мы не должны молчать, мы должны говорить, если кто-то начинает глумиться над историей Великой Отечественной войны и перевирать события, должны делать все от нас зависящее, для того чтобы восстановить правду. Чтобы ни у кого даже в мыслях не было переписать страницы о святом подвиге.

Именно этой задаче был посвящен состоявшийся недавно в Волгограде Международный форум Союзного государства «Великое наследие - общее будущее», который есть планы сделать традиционным.

ЗАСЛОН

ЖЕСТОКАЯ ИСТИНА ЭХО ВОЙНЫ

■ Отсюда начался отсчет конца гитлеровского режима.

Каждый камень легендарной цитадели на берегах Буга полил кровью советских солдат. И это не фигура речи для красного словца. Это правда. Жестокая правда Великой Отечественной войны, победа в которой обошлась народам России и Беларуси очень дорого ценой.

- В России погиб каждый седьмой. А в Беларуси - каждый четвертый, - привел скорбные цифры заместитель Председателя ПС Иван Мельников в разговоре с корреспондентом «СВ». - Мы не имеем права забывать об их подвиге и должны передать это следующим поколениям. Поэтому на сессии мы создадим комиссию по сохранению исторической памяти.

Именно по инициативе парламентариев СГ начал реализовываться союзный проект по реставрации Брестской крепости. Первый этап масштабной программы проходил в 2018 - 2020 годах. Сейчас идет второй этап, рассчитанный на три года. На него выделено почти пятьсот миллионов российских рублей из союзного бюджета.

- Единые смыслы могут быть только в совместной деятельности. И я хочу сказать, что наша комиссия причастна к восстановлению Брестской крепости. Это был наш первый такой проект, первые очереди. Очень долго убеждали Министерство финансов, что это необходимо делать, потому что Брестская крепость нужна России, нужна Беларуси, нужна республикам бывшего Советского Союза, который в единстве одержал Великую победу, - убеждена председатель Комиссии по науке и образованию ПС Ольга Германова.



vk.com/melnikov_krg



СЛАВЯНСКИЕ РУЧЬИ ЗАЩИТНИКИ СОЛЬЮТСЯ В РУССКОМ ОКЕАНЕ

■ На СВО мы становимся одним народом.

В одной из песен есть такие слова: «Ты припомни, Россия, как все это было, каколжини ушло у тебя на бой».

Россия и сегодня сражается. Сражается на полях СВО с неонацистскими последышами тех, кого наши отцы и деды громили в Великую Отечественную. И как всегда, в тяжелую годину, когда решается будущее страны, на борьбу с врагом стал плечом к плечу весь народ огромной, многоязычной державы.

- Я, - рассказал председатель Комиссии ПС по культуре Николай Бурляев, - как-то спросил у командира спецназа «Ахмат» Апти Алаудинова, Героя России и чеченского народа: «Сколько национальностей у тебя здесь воюют?»

- «Все сто девяносто. Мы все - воины Иисуса». Это было ошеломлением для очень многих в России, и в арабском мире, и в мусульманском мире. Сейчас мы там, на СВО, все становимся одним русским народом. Не будучи шовинистом никогда, я понимаю, что такое Русь святая. И почему еще Пушкин задавался вопросом, «славянские ль ручи сольются в русском море». А вот что написал великий русский поэт и дипломат Федор Тютчев, обращаясь к нам, славянам. Обычно это читается на нашем славянском форуме «Золотой Витязь», где всегда присутствовали русские, украинцы, белорусы, северные болгары, поляки, чехи. И вот к ним я обращаюсь словами поэта, где есть такие строки:

«И рухнет то, что делит нас... Мы ждем, мы верим Прориденью - Ему известны день и час... И эта вера в правду Бога Уж в нашей не умрет в груди, Хоть много бед и горя много Еще мы видим впереди. Он жив - Верховный Промыслитель, И суд его не оскудел. И снова Царь-освободитель За русский выступит предел».

Пока русский царь не выступил за предел, он на своей исконной территории, русской земле. Но если выступит, то напомним, чем оканчивались походы Чингисхана, Наполеона, Гитлера.



Mikhail FROLOV/krgmedia.ru